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2012—2013 学年度上学期期中阶段测试

高二文科数学试卷答案

一．选择题

1-5ABAAA 6-10BDCDC 11-12CD

二．填空题

13. xxx sin,
2
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14.
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15.
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三．解答题

17. 解: 由命题 p 知 0＜c＜1，

由命题 q知：2≤x＋
1

x
≤
5

2
.

要使此式恒成立，则 2＞
1

c
，即 c＞

1

2
.

又由 p 或 q 为真，p 且 q 为假知，

p、q 必有一真一假，

①p为真，q 为假时，p为真，0＜c＜1；

q 为假，c≤
1

2
，∴0＜c≤

1

2
.

②p 为假，q 为真时，p为假，c≤0 或 c≥1；

q 真，c＞
1

2
，∴c≥1.

综上可知，c的取值范围为 0＜c≤
1

2
或 c≥1.

18. 解：（1）由 7104 ,, SSS 成等差数列，得 .2 1074 SSS 

当 1q 时，  ,0,10,7,4 11101714 aaSaSaS  .2 1074 SSS  所以 .1q
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化简得： ,21 63 qq  解得 .
2
13 q

则 .
4
1,

2
1

2
6

282
3

2252 aqaaaqaaaa 

所以 ,2 852 aaa  即 582 ,, aaa 也成等差数列。
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（2）设以 582 ,, aaa 为前三项的等差数列的第四项是数列  na 的第 k 项，则有

,285 aaaak  即 .1
7

1
4

1
1

1 qaqaqaqa k 
整理得 .

4
52 kq

因为
64
125)

4
5()

2
1( 32)2(3   kkq 无解，所以不存在。

19.解: (1)解法 1：∵l⊥x轴，∴F2的坐标为( 2，0)．

由意可知

2
a2
＋

1
b2
＝1

a2－b2＝2
，解得

a2＝4

b2＝2
，

∴所求椭圆 C的方程为
x2

4
＋
y2

2
＝1.

解法 2：由椭圆定义可知|MF1|＋|MF2|＝2a.
由题意知|MF2|＝1，∴|MF1|＝2a－1.
又由 Rt△MF1F2可知(2a－1)2＝(2 2)2＋1，a>0，
∴a＝2，
由 a2－b2＝2得 b2＝2.

∴椭圆 C的方程为
x2

4
＋
y2

2
＝1.

(2)直线 BF2的方程为 y＝x－ 2.

由

y＝x－ 2
x2

4
＋
y2

2
＝1 得点 N的坐标为

4 2
3

，
2
3 .

又|F1F2|＝2 2，

∴S△F1BN＝1
2
×2 2×

2＋ 2
3 ＝

8
3
.

20. 解：（1）以题意可得： .
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（2）由（1）可知当日产量超过94件时，不能盈利。

当 941  x 时， A
x
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x

xT ]
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.
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147)24
2
197( AAT 

等号当且仅当
x

x



96
14496 时，即 84x 时成立。
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所以要获得最大利润，日产量应为84件。

21.

22. （Ⅰ）依题意有
2,
1

a
c


 
，又因为

2 2 2b a c  ，所以得

2
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3.
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故椭圆C的方程为
2 2

1
4 3
x y

  . ……4 分

（Ⅱ）依题意，点 ,M N 满足

2 2

1,
4 3

1,

x y

my x


 


  



4

即 ,M Ny y 是方程
2 2(3 4) 6 9 0m y my    的两个根.

得
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
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  

设 ,MAx NAx     ，则 MAN     ,

由 tan
2

M
AM

M

yk
x

  


， tan
2

N
AN

N

yk
x

    


，

得 2

3( )tan
( 1) 3 ( ) 9

M N

M N M N

y yMAN
m y y m y y


 

   

24 1
3
m 

 .

所以当 0m  时，即 l垂直 x轴时 tan MAN 的值最小，该最小值为
4
3
，

故 MAN 的最小值是
4arctan
3
.

……12 分


